

Nagrade Centra za kontrolu i prevenciju bolesti programu Rukovođenje i upravljanje za zdravlje – „Zdrave županije“ (CDC Management Training Program Excellence Award 2006 - Healthy county program)

Tea Vukušić Rukavina

Škola narodnog zdravlja «Andrija Štampar»

U ožujku 2006.g., Odjel za globalno zdravlje, Centra za kontrolu i prevenciju bolesti, Atlanta, SAD (Centers for disease control and prevention, CDC) dodijelio je programu Rukovođenje i upravljanje za zdravlje – „Zdrave županije“ najveće priznanje koje je hrvatsko javno zdravstvo ikada dobilo – **„Nagradu za izvrsnost“ (Management Training Program Excellence Award 2006)**.

Uspjeh je još veći jer je projekt Istarske županije *„Jedinica za karcinom dojke: Skraćeno trajanje dijagnostičke procedure žena s karcinomom dojke u Istri“*, kao dio programa Zdrave županije, dobio godišnju **nagradu za najbolji primijenjeni projekt (Applied Management Learning Project Award 2006)**.

Nagrade su predstavnicima Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“ i Hrvatske mreže zdravih gradova (provoditeljima programa „Zdrave županije“), te Istarske županije i Zavoda za javno zdravstvo Istarske županije (provoditeljima projekta „Jedinica za karcinom dojke“) uručene u svibnju 2006.g. na 3. dvogodišnjoj konferenciji SMDP-a (Sustainable Management Development Program-a), Odjela za globalno zdravlje, Centra za kontrolu i prevenciju bolesti, održanoj u Južnoj Africi, Cape Town. U konkurenciji za nagrade učestvovalo je 30-ak zemalja s programima i više od 100 primijenjenih projekata.

Program Rukovođenje i upravljanje za zdravlje – „Zdrave županije“ idejno je osmišljen u jesen 2001. godine sa ciljem da podrži županijska tijela uprave i samouprave u procesu decentralizacije, te ukaže na nužnost inter-sektorskog pristupa u rješavanju kompleksnih javno zdravstvenih problema (grupe s posebnim potrebama – djeca i mladi, stari, nezaposleni, duševno zdravlje, ozljede, maligne bolesti...).

Program Rukovođenje i upravljanje za zdravlje – „Zdrave županije“ započeo je 2002. godine kao partnerski projekt Ministarstva zdravstva, Ministarstva rada i socijalne skrbi, Županija, Škole narodnog zdravlja „Andrija Štampar“, Medicinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu i Hrvatske mreže zdravih gradova, uz mentorsku pomoć Centra za kontrolu i prevenciju bolesti (CDC-a).

Cilj programa bio je ojačati javno-zdravstveni i upravljački kapacitet lokalne samouprave, te putem modularne edukacije pružiti pomoći u izradi i implementaciji strateških (županijskih) dokumenata za zdravlje.

Program se provodio kroz dvije faze: I faza (2002. – 2004.) - edukacijska, u kojoj je svim županijama u Hrvatskoj ponuđena mogućnost edukacije po modularnom principu, te II faza (2005 -) - izrada, implementacija i evaluacija Županijskih planova za zdravlje, evaluacija projekta.

Od ožujka 2003. do kraja 2004. godine kroz program je prošlo petnaest županija i Grad Zagreb (153 sudionika). Trinaest županija i Grad Zagreb izradilo je i kroz Skupštinska tijela provelo županijske slike zdravlja i Strateški okvir plana za zdravlje.

Županijskom slikom zdravlja se temeljem participativne procjene zdravstvenih potreba prepoznalo 5 javno-zdravstvenih prioriteta u županiji, a Strateški okvir plana za zdravlje omogućio je definiranje i razradu akcijskih planova za djelovanje u području odabranih prioriteta. Upravo je sinergijsko sudjelovanje zajednice, struke i lokalne samouprave omogućilo odabir onih prioriteta koji najbolje odgovaraju specifičnostima pojedinih županija. Najčešće odabrani prioriteti su: kardiovaskularne bolesti, skrb o starima, mentalno zdravlje, učestalo konzumiranje alkohola u mladima, maligne bolesti (karcinom dojke, karcinom pluća).

2005.g. započelo se s provođenjem II faze programa. U ovoj fazi naglasak će biti na implementaciji županijskih planova za zdravlje i evaluaciji I faze.

Upravo su ove nagrade dokazale vrijednost i specifičnost ovog programa, dajući značajan poticaj za provođenje II faze programa.

Više informacija o programu Zdrave županije dostupno na <http://www.zdravi-gradovi.com.hr/hrv/zupanije.asp>

Kontakt adresa:

Tea Vukušić Rukavina

Škola narodnog zdravlja "Andrija Štampar"

Rockefellerova 4

10000 Zagreb